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Όταν η εξωτερική θερμοκρασία πιάσει χειμωνιάτικες τιμές, είναι απλά θέμα χρόνου να πέσει και εσωτερική ενός κτιρίου. Αυτό 

συμβαίνει διότι η θερμότητα μετακινείται κατά μήκος μιας θερμοκρασιακής καμπύλης από το θερμότερο στο ψυχρότερο 

σημείο. Αυτόν τον φαινομενικά αναπόφευκτο φυσικό κανόνα έρχεται να «αντιστρέψει» η αντλία θερμότητας. Με αυτήν είναι 

δυνατό να μεταφερθεί θερμότητα αντίθετα από την θερμοκρασιακή κλίση, δηλαδή από το ψυχρότερο σημείο στο 

θερμότερο. Πως γίνεται;  

Ο τρόπος λειτουργίας μιας αντλίας θερμότητας (Α/Θ)είναι κατά βάση ίδιος με αυτόν μιας παλιάς και γνώριμης ηλεκτρικής 

συσκευής του ψυγείου.  

Ενώ στο ψυγείο όμως η θερμότητα αφαιρείται από το εσωτερικό του και αποδίδεται στο εξωτερικό του, η αντλία θερμότητας 

αφαιρεί θερμότητα από το εξωτερικό περιβάλλον και την διοχετεύει ως ενέργειας θέρμανσης στο εσωτερικό του κτιρίου. Για 

να πραγματοποιηθεί αυτή η μεταφορά, χρησιμοποιείται το Thomson-Effekt. 

Μια εγκατάσταση θέρμανσης με αντλία θερμότητας αποτελείται χονδρικά από τρία μέρη: την εγκατάσταση πηγής 

θερμότητας, η οποία αφαιρεί από το περιβάλλον την απαιτούμενη ενέργεια, την πραγματική αντλία θερμότητας, η οποία 

κάνει χρήσιμη την απορροφημένη ενέργεια, και την  εγκατάσταση θέρμανσης – αποθήκευσης, η οποία διαμοιράζει την 

ενέργεια στο κτίριο ή εκτελεί την ενδιάμεση αποθήκευση. Η τεχνική διαδικασία πραγματοποιείται έτσι σε τρία βήματα. 

την εγκατάσταση πηγής θερμότητας κυκλοφορεί ένα θερμό μέσο, κατά κανόνα νερό με πρόσμιξη αντιψυκτικών. Σο μέσο 

αυτό ανακτά την θερμότητα του περιβάλλοντος (π.χ. από το έδαφος ή τον υδροφόρο ορίζοντα) και την μεταφέρει στην 

αντλία θερμότητας. Εξαίρεση αποτελούν οι αντλίες θερμότητας αέρος – νερού ή αέρος – αέρος. Αυτές απορροφούν μέσω 

ενός ανεμιστήρα τον εξωτερικό αέρα, ο οποίος είναι το μέσο μεταφοράς στην αντλίας θερμότητας. 

Μέσα στην αντλία θερμότητας βρίσκεται ένα ακόμα κύκλωμα κυκλοφορίας, μέσα στο οποία κινείται ένα ψυκτικό υγρό. ε 

έναν εναλλάκτη θερμότητας, τον εξατμιστή, μεταφέρεται η ενέργεια του περιβάλλοντος στο ψυκτικό μέσο, από το πρώτο 

κύκλωμα κυκλοφορίας του θερμού μέσου. ε αντλίες θερμότητας αέρος, ο αέρας είναι αυτός που θερμαίνει το ψυκτικό 

μέσο. Σο εξατμισμένο πλέον ψυκτικό αέριο περνάει μέσα από έναν συμπιεστή. Με τον τρόπο αυτό αυξάνεται το επίπεδο της 

θερμοκρασίας του. Η επόμενη όδευση του ψυκτικού είναι ένας συμπιεστής, ο οποίος είναι ένας ακόμα εναλλάκτης 

θερμότητας. ε αυτόν το ζεστό και υπό πίεση ψυκτικό αέριο υγροποιείται και κατά την διεργασία αυτή, αποδίδει την ενέργειά 

του. Μέσω μια βαλβίδας εκτόνωσης μειώνεται και η πίεση του ψυκτικού υγρού ώστε να ολοκληρωθεί ο κύκλος του. 

το προς θέρμανση κτίριο υπάρχει πλέον η εγκατάσταση θέρμανσης και ενδεχομένως αποθήκευσης. Μέσα σε αυτήν 

κυκλοφορεί κατά κανόνα νερό. Σο νερό λαμβάνει την θερμική ενέργεια στον συμπυκνωτή της αντλίας από το ψυκτικό υγρό 

και το οδηγεί είτε σε ένα σύστημα διανομής (π.χ. θερμαντικά σώματα, ενδοδαπέδια θέρμανση) είτε σε ένα σύστημα 

αποθήκευσης (π.χ. δεξαμενή αδρανείας). 

Σεχνολογία δεκαετιών; 

Η ανάπτυξη της τεχνολογίας των αντλιών θερμότητας ξεκινάει από τον 19ο αιώνα: Ο Γάλλος Nicolas Carnot δημοσίευσε το 

1824 τις πρώτες αρχές για τη λειτουργία των αντλιών θερμότητας. Μετά από 100 χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία οι πρώτες 

μεγάλες εγκαταστάσεις αντλιών θερμότητας στην Ζυρίχη. Σο 1969 συνδέθηκε και η πρώτη γεωθερμική αντλία θερμότητας 

νερού – νερού στη Γερμανία. Από τότε εξελίχθηκαν οι Α/Θ σε έναν εναλλακτικό τρόπο θέρμανσης και παραγωγής ζεστού 

νερού χρήσης τόσο αξιόπιστο όσο και φιλικό προς το περιβάλλον. Μέσα από την τεράστια εμπειρία αυτών των ετών, η 

τεχνολογία τους εξελίσσεται συνεχώς μέσα από καινοτομίες. (http://www.arc-group.gr/heatpumps) 
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